

误解了 那个并非指奶粉中的添加量 弄清了 南山婴儿奶粉维生素没超标

亚华乳业又一次陷入舆论漩涡。

近日,长沙消费者黄先生在超市中购买了几罐南山金装倍慧婴儿配方奶粉(1段),发现奶粉配料表上标有的营养强化剂维生素K1超过国家标准900多倍。

6月21日,湖南省质监局就此事发布公告,表示“已责成长沙市质监局依法立即对其生产企业开展监督检查,如发现有违法行为,坚决从严依法处理,并及时公布调查结果。”

一时间,亚华乳业成为多方关注的焦点。

■记者 刘玲玲



亚华乳业又一次陷入舆论漩涡。

消费者：“南山婴儿奶粉维生素K1超标”

消费者黄先生在超市中购买了几罐南山金装倍慧婴儿配方奶粉(1段)。

回家后,他无意中发现,该奶粉配料表上标有营养强化剂维生素K1(添加量:70mg/100g)。

黄先生查阅相关法规后,得知国家标准规定,每1000克奶粉中只能添加维生素K1 420μg-750μg。而南山金装倍慧婴儿配方奶粉(1段)的配料表上,标明“每1000克奶粉中添加了700mg的维生素K1”,超出国家强制标准规定最大限量的900多倍。

因此,黄先生认为,亚华乳业在其生产的南山金装倍慧婴儿配方奶粉(1段)中大剂量添加维生素K1,违反了国家的相关法规。

市场调查：仅为多种维生素每百克含量

20日下午,记者来到新一佳超市华夏店。

在南山金装倍慧婴儿配方奶粉(1段)上,记者看到了黄先生所说的配料表,上面确实标着“维生素K1(添加量:70mg/100g)”。

不过,记者仔细观察发现,

在此标注前还有一个小括号,连同维生素K1等多种维生素都包括在这个小括号里面。记者注意到,在南山金装倍慧婴儿配方奶粉(1段)包装的营养成分表中,另外标明了成品奶粉中维生素K1的含量,21-136ug/100g。

企业：“增加成本添加过量没有必要”

“我们公司非常重视此事。”21日上午,记者在亚华乳业见到了公司总经理龙飞,他透露,接到消费者投诉后,公司立即向相关部门进行了汇报,随后质监部门到厂里对所有被投诉批次产品的标签标注进行核对,并对产品进行了抽样。

“我们的产品上面标签标注都是严格按照国家《食品标识管理规定》进行标注,抽检产品的维生素K1含量也符合国家标准”。龙飞一边说一边给记者出具了“长沙市质监局《关于对湖南长沙亚华乳业有限公司婴儿配方奶粉标签标识问题调查核实情况报告》”。

“复合营养包的成本约为1700元/1公斤,从控制成本的角度来讲,添加超出国标900多倍的维生素K1是不现实的,根本没有这个必要。”龙飞坦言,将积极和消费者沟通,让其了解这些标识的正确含义。

快消资讯

上海汇源拟3亿嫁统一

6月18日,台湾统一集团宣布,旗下统一企业中国将斥资3亿元,全面收购上海汇源,上海汇源是汇源果汁的全资子公司,主要生产蔬菜与稀释水果汁。

6月20日,本报记者从汇源集团公关部获悉,汇源果汁已确认向统一集团出售,汇源旗下全资子公司上海汇源食品饮料有限公司,“目前正在洽谈细节,协议还没有签订,事情确定后近期会发出公告”。

部门回应

符合标准规定

“其实,这主要是消费者对标识存在误解。”长沙市质监局相关负责人表示,根据他们的调查核实,确认成品奶粉中维生素K1符合标准中的使用量要求。同时,产品也符合产品执行标准及《预包装食品标签通则》。

此外,为查实情况,长沙市质监局对消费者列举的5批次产品留样进行了抽样检验,经湖南省质院院检验,5批次产品维生素K1的检验结果均为合格。

“维生素K1属于食品营养强化剂中的一种。亚华乳业生产的南山金装倍慧婴儿配方奶粉(1段)产品配料表中标注的‘多种维生素’属复合配料,而其中维生素K1的添加量70mg/100g是指在100g多种维生素中,维生素K1的添加量为70mg,而不是指成品奶粉中维生素K1的含量。”上述负责人向记者解释,“如果要看成品奶粉中维生素K1的含量,消费者应该查阅包装上的营养成分表。”

进口葡萄酒寻中部市场

6月14日开始,宁波保税区进口葡萄酒市场的16家企业将在南昌、长沙、武汉、太原、郑州、合肥六大城市展示来自国外大小葡萄酒产区的3000多个产品。这次的巡展,目的是在中原葡萄酒市场寻求新的突破口,以求和这些地区的经销商进行更为紧密的合作。

湖南茶仙子前三甲出炉

6月20日下午,“神农茶都杯”2013湖南“茶仙子”选拔大赛总决赛在长沙举行,冠、亚、季军出炉。此次大赛以上岗前培训为目的,旨在让更多的年轻人了解茶行业,了解茶文化类型,在非专业领域培养不同类型的茶艺师。

双汇获79亿美元融资

日前,双汇购美国最大猪肉商史密斯菲尔德的交易传出消息,根据史密斯菲尔德向美国证券交易委员会提供的一份文件,中国银行纽约分行与摩根士丹利将为双汇收购史密斯菲尔德的交易提供79亿美元融资。

■吴涛 何梦青 邓倩整理

★纪念伟人诞辰120周年白沙溪红色系列★

团结起来,争取更大的胜利!

白沙溪 BAISHAXI 1939 中国驰名商标

江山情 茯砖茶

国之梦 黑砖茶

人民黑茶 直泡砖茶

黑茶之源 源远流长

湖南省白沙溪茶厂股份有限公司 | 地址:湖南省安化县小淹镇白沙社区 | 销售热线:0737-7821002 | 电子邮箱:baishaxitea@163.com
Hunan Provincial Bai-shaxi Tea Industry Co., Ltd. | 邮编:413515 | 电话/传真:0737-7821177 | 网址: http://www.bsxtea.com